Geometria, sokszégek, szogek, igaz-hamis, ...

2004_01/5 Lili rajzolt néhany sikidomot: egy haromszoget, egy deltoidot, egy
paralelogrammat és egy trapézt. A kovetkezo allitasok ezekre vonatkoznak.

Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

Biztosan
igaz

Lehet hogy
igaz, de nem
biztos

Lehetetlen

A paralelogrammanak van szimmetria-ko-
zéppontja.

b) | A trapéznak két szimmetriatengelye van.

0 A deltoidnak pontosan harom deré¢kszoge
van.

d) | A haromszog kdzéppontosan szimmetrikus.

e) | A deltoidnak van harom hegyesszoge.

2005_01/5 Tegyél * jelet a tablazat megfelel rovataiba!

igaz

hamis

Egy paralelogramma atloi felezik a belsé
szogeket.

2005_02/5 Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

igaz hamis

a) | A trapéz atloi felezik egymast.

A haromszog magassagvonalai a

b) haromszogon beliil metszik egymast.




2006_01/5 Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataibal!

f)

igaz

hamis

A tompaszogli haromszognek van két
hegyesszoge.

A haromszog kiilsé szogeinek 0sszege 180
fok.

Az egyenl6 oldalu haromszog
kozéppontosan szimmetrikus alakzat.

A haromszog mindegyik magassagvonala
felezi a szemkozti oldalt.

Van olyan egyenld szari haromszog,

amelyiknek harom szimmetria-tengelye van.

Van olyan egyenld szari haromszog,
melynek egyik szoge haromszor akkora,
mint a masik.

2006_02/5 Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataibal!

f)

igaz

hamis

Van olyan deltoid, melynek atloi
merdlegesen felezik egymast.

Nincs olyan trapéz, amelyik rombusz.

Nincs olyan paralelogramma, amelyik
tengelyesen szimmetrikus.

Minden négyzet trapéz.

Ha egy négysz6g minden szoge derékszog,
akkor téglalap.

Van olyan paralelogramma, amelyik nem
trapéz.

2007_02/8 Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

igaz

hamis

Minden deltoidnak pontosan két
hegyesszdge van.

Minden haromszdgnek van olyan szdge,
amelyik legalabb 60°-0s.




2007_01/8 Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataibal!

igaz hamis

a) | Minden deltoid rombusz.

Minden haromszognek van olyan szoge,
b) amelyik legfeljebb 60°-0s.

Nincs olyan haromszog, amelyben a
haromszog koré irhaté kor kozéppontja
c) egyenlo tavolsagra van a haromszog
oldalaitol.

2008_01/8 Az alabbi tablazatban harom allitast fogalmaztunk meg. Dontsd el minden
allitasrol, hogy az igaz, vagy hamis, és tegy¢l * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

igaz hamis

a) | Minden paralelogramma trapéz.

A konvex 6tszdg belso szogeinek dsszege
b) | 540°.

Nincs olyan haromszog, amelynek a
C) | magassagpontja a
haromszogon kiviilre esik.

2008_02/8 Tegyél * jelet a tablazat megfeleld rovataiba!

igaz hamis

Minden téglalap deltoid.

Minden konvex hatszognek 10 atldja van.

2009_01/5 Irj az allitasok melletti rovatba I vagy H betiit, annak megfelelden, hogy igaz vagy
hamis az adott allitas!

a) Van olyan trapéz, amelynek kettdnél tobb szimmetriatengelye van.

b) Két primszdm 6sszege nem lehet primszam.

¢) Nincs olyan szam, amelynek abszolut értéke egyenld a reciprokaval.

d) Minden négyzet deltoid.

e) Van olyan haromszog, aminek a magassagpontja az egyik csucsara
esik.




2009_02/8 irj az allitasok melletti rovatba I vagy H betiit, annak megfelelden, hogy igaz vagy
hamis az adott allitas!

a) Minden rombusznak pontosan két szimmetriatengelye van.

d) Minden deltoid paralelogramma.

2010 01 02/5 Valaszd ki az alabbi szamokra, illetve sokszogekre jellemz6 tulajdonsagokat a
felsoroltak koziil, és ird a megfelel tulajdonsagok betiijelét a szam vagy a sokszog neve utani
pontsorra! Az egyes tulajdonsagok tobb szamhoz vagy sokszoghoz is tartozhatnak, egy
szamhoz vagy soksz0ghoz tobb tulajdonsag is tartozhat. (Az egyes részekre csak akkor kapsz
pontot, ha az abban szerepld szamra vagy sokszdgre jellemz0 6sszes tulajdonsag betlijelét €s
csak azokat sorolod fel.)

a) A 3521472 szam ...............

by A 23-3%2- szam ................

c) A szabalyos haromszdg ............

d) A paralelogramma ...............

Tulajdonsagok:
A) természetes szam B) oszthat6 3-mal C) nagyobb, mint 3,6 - 103

D) belso szogeinek 6sszege 180°  E) kdzéppontosan szimmetrikus F) konvex sikidom

2010_01/5 ird az allitasok melletti rovatba az I vagy a H betiit, annak megfelelden, hogy igaz
(I) vagy hamis (H) az adott allitas!

\ a) A deltoid atléi nem merdlegesek egymasra. ‘

2010_01/7 Az abran lathat6 ABCDEF F 7 E
szabalyos hatszdg kdzéppontja K.

A megadott pontok betlijelének
felhasznalasaval adj példat az alabbi
alakzatokra! Példaul:

Egy szabalyos haromszog: ACE  héromszog. A D
a) Egy derékszogli hdromszog: ............
haromszog.

b) Egy rombusz: ............ négyszog.

c) Egy téglalap: ............ négyszog. B C

d) Egy olyan trapéz, amelynek két parhuzamos oldala kiilonb6z6 hosszasagu:
............ négyszog.



2010_02/5 Hat darab szabalyos

héron_lszt')g felhasznalasaval az aldbbi
alakzatokat készitettiik: /\A/\/
frd az alabbi allitasok mellé azoknak

az alakzatoknak a betljelét,

amelyekre az allitas igaz.
Lehetséges, hogy egy allitashoz tobb
alakzat is tartozhat, illetve, hogy egy
alakzat tobb allitashoz is rendelhetd.
(Az egyes részekre csak akkor kapsz
pontot, ha az abban szerepld

tulajdonsaghoz az dsszes oda
sorolhato alakzat betiijelét és csak
azokat sorolod fel.) ]
a) Pontosan egy szimmetriatengelye van. ............coeviiiiiiiiiiiiiiiiiieieann,
b) Pontosan két szimmetriatengelye van. ...............ooiiiiiiiiiiiiiiii
¢) Nincs szimmetriatengelye. ............ccoooviiiiiiiiiiiiiiiiieienn,

d) Nem kozéppontosan szimmetriKus. .........o.eoiviiiniiiieiiiiiieiiieeineennnn.

2010 02/7 A kijeldlt 16 pont

minden esetben eqy Probalkozasaim: Megoldasaim:
n 5 yAii g A X - . . - - - . . .
,egy e:[ acs 3 ? as . A négyszog deltoid,
részletének 16 racspontja. de nem rombusz. s e L
Mind a négy esetben négy o ot
racspontot kell kivalasztanod et e
ugy, hogy a négy pont az
elbirdsnak megfelel('i A négyszog paralelogramma,
i . ;i ; de nem téglalap.
négyszog négy csucsa
legyen. Rajzold be az
abrakba a megfeleld
négyszﬁgeket! A négyszog derékszogii trapéz, N L
de nem paralelogramma. « e e s e e e s

Megoldasaidat a e e e e
bekeretezett abrakba kell « 0o o e
belerajzolnod, mivel csak

LA P . 50 né R e TR S
ezeket értékeljiik. A tobbi A ncgyszog negyzet, Lo bl
ibrib sbalkozh d de oldalai nem esnek a [ SR e R S b
abraban .pl‘O alkozhatsz, de szaggatott vonallal rajzolt R [
az odarajzoltakat nem racsvonalakra. . bl
értékeljiik!

2011_01/5 Karikazd be annak az egyenlGségnek, szovegrésznek illetve szamnak a betiijelét,
amellyel az egyes allitasok igazak lesznek!
b) Ha egy négyszog téglalap, akkor 4tl6i biztosan

A B C D
felezik a szogeket. merdlegesek felezik egymast. nem egyenld
egymasra. hosszuak.

c) Ha egy négyszog tengelyesen szimmetrikus, akkor biztosan
A B C D

nem lehet trapez. nem lehet rombusz. csakis négyzet van két egyenlo
lehet. szoge.



2011_01/7 A koordinatasikon egy v 4
haromszog csticsai a kdvetkezo

pontok: A(0; 0), B(0; 6), C(-4; 4). 8| 7
a) Tiikr6zd az ABC haromszoget az I teriletegység
y tengelyre! C 4

(8%

b) Add meg a C pont C” képének
koordinatait! C’( ; )

¢) Milyen specialis négyszog az
AC’BC négyszog?

I
%]

d) Hany teriiletegység az ABC 6
haromszog teriilete?

(Az abran a vonalkéazott négyzet
teriilete 1 teriiletegység.)

2012_01/5 Karikazd be a helyes valasz betijelét!
a) Minden trapézra igaz, hogy

A: 4tloi egyenld hosszuak. B: szérai egyenld hosszuak.
C: az azonos szdron fekvd szogeinek osszege 180°. D: mindig van tompaszoge.

2012_02/5 Karikazd be a HAMIS valasz betijelét!
b) Ha ABC haromszog egyenlészara, akkor

A: B: C: D:
van két tengelyesen nem lehet szogeinek
hegyesszoge. szimmetrikus. der¢kszogi. oOsszege 180°.

c) Az alabbi pont rajta van valamelyik koordinata-tengelyen:
A: B: C: D:
P(0; 0) o(7; -1) R(3:0) S(0; 3,1)

d) Ez olyan fiiggvény képlete, amelynek grafikonja az x-tengellyel nem parhuzamos
egyenes:

A: B: C: D:

f(x) =2x—3 fe) =7 ) =-3 fO) = —15x—7

e) Egy korvonal és egy négyzetet hatarolo vonal k6zds pontjainak szama lehet
A9 B: 4 C:3 D:1

2013_01/5 Minden alabbi csoportban a négy allitas koziil pontosan egy igaz. Karikazd be az
igaz allitasok betiijelét!

a) csoport

A: Minden paralelogrammaénak van szimmetriatengelye.

B: Van olyan deltoid, amelynek harom hegyesszoge van.

C: Minden haromszdgben van tompaszog.

D: Egy haromszognek legfeljebb két szimmetriatengelye lehet.



2013_02/5 Karikazd be az igaz valaszok betiijelét! Minden alabbi csoportban pontosan egy
igaz valasz van.

b) A derékszogii koordinata-rendszerben melyik két pontot 6sszekotd szakasz metszi

az egyik koordinatatengelyt?

A: P(2;3) és Q(3; 2) B: P(-2;3) és Q(-3; 2)

C: P(=2; 3) és Q(3; 2) D: P(2; -3) és Q(3; -2)

2013 _02/7 Adott az A(-3; 0), aB(3; 0), a
C(3; 6) és a D(-3; 6) csucsokkal
meghatarozott négyzet.

a) Rajzold be az alabbi koordinata-
rendszerbe az E(-1; 2), az F(-13;2) és a
G(5; 10) cstcsokkal meghatarozott
haromszoget! ,

b) Hat4drozd meg az ABCD négyzetlap ¢és y] 5
az EFG haromszoglap kozos részét
képez6 sikidom ismeretlen cstucsainak
koordinatait!

c¢) Szamitsd ki az ABCD négyzetlap és az
EFG haromszdglap k6zos részét képezd
sikidom tertiletét!

2014 _01/7 Az alabbi Y
koordinata-rendszerben adott
harom pont: A (3; 7), B (5; 3) és
C (11; 4).

a) Keress olyan D pontot, hogy
azA,aBaCésaD pont A7
valamilyen sorrendben egy
paralelogramma négy csucsa c-
legyen! B+

Rajzold be az dsszes ilyen D

pontot az dbraba, és add meg a
koordinataikat!




2014 02/5

frd be a pontozott helyekre a feltételnek megfelel$ Gsszes alakzat betiijelét!

c
D

a) Az alakzat paralelogramma: .............o.oiiiiriirit i

b) Az alakzatnak van szimmetriatengelye: .............ccooiiiiiiiiiiiiie

C) Az alakzatnak van tOmMPaSZOZE: ... ....oueiriririt it

d) Az alaKzat trapez: ........ovir it

2014 02/7 A deltoid harom csucsanak v A
koordinatai: A (2; -1), B (3;2), C (2; 3). '
Az ABCD deltoid szimmetriatengelye az
AC atloja.

a-b) Rajzold be az ABCD deltoidot az
alabbi koordinata-rendszerbe!

c) Add meg a negyedik pont koordinatait!
D(....
d-e) Hany teriiletegység a deltoid teriilete?
(Egy teriiletegység egy racsnégyzet

tertiletével egyezik meg.) 0
Ird le a szamolas menetét!

o) s )

2015_01/7 Az alabbi tablazatban allitasokat olvashatsz.

Adj a betiiknek egy-egy konkrét szamértéket, amelyekre az allitdsok igazak!

ird ezeket a szamértékeket a tablazatba!

Egy derékszogli haromszog egyik hegyesszoge a,

C) . N o o=
a masik hegyesszoge 68°-0s.

d) | Egy négyzetnek t darab szimmetriatengelye van. t=




2015_02/7 Az alabbi tablazatban allitasokat olvashatsz. Adj a betliknek egy-egy olyan
konkret szamérteket a ) részben, amelyekre az allitasok igazak! Hatarozd meg azt a
sikidomot, mellyel a d) allitas igazza tehetd! Ird a véalaszokat a tdblazatba!

Egy paralelogramma hegyesszoge /3, a tompaszoge

pedig 115°-0s. S=

d) | Az s sikidomnak pontosan harom tiikortengelye van. Az s sikidom egy

2016 02/8 Karikazd be annak a kifejezésnek, szovegrésznek, illetve szamnak a betlijelét,
amellyel az egyes allitasok igazak lesznek!

a) A konvex hatszog atldinak szama

(A) 3 (B) 6 (C) 9 (D) 15

2017_01/8 Karikazd be annak a kifejezésnek, illetve szamnak a betiijelét, amellyel az egyes
allitasok igazak lesznek!
d) Négy kiilonb6zd egyenesnek legfeljebb ennyi metszéspontja lehet:

(A) 4 (B) 5 (€6 (D)7

2018_01/8 Minden kérdés utan karikazd be a helyes valasz bettijelét!
) Legfeljebb hany szimmetriatengelye lehet egy paralelogrammanak?

(A)0 (B) 2 (€)3 (D) 4

2018 _02/8 Minden kérdés utan karikazd be a helyes valasz betiijelét!
c) Legfeljebb hany részre vag fel harom kiilonb6z6 egyenes egy négyzetet?

(A)8 (B) 7 (€5 (D) 4



